

Belföldi hírek

1981. január 10. s z o m b a t

bb.1. pályát választanak a fiatalok

1/me/ve/bc/zsu ie

1981. január 10.

döntenek a fővárosi általános iskolák nyolcadik osztályos tanulói: ezekben a napokban beszélnek meg szüleikkel, osztályfőnökeikkel, melyik életpályát választják, milyen jellegű középiskolában szeretnének továbbtanulni. Jelentkezési lapjaikat az általános iskolák vezetői március 10-ig juttatják el a középiskolákba, a művészeti szakközépiskolákba pályázók névjegyzékét február 1-ig, a speciális természettudományi osztályokba jelentkezők lapjait február 4-ig, a matematika ii. gimnáziumi osztályokba pályázókét pedig február 10-ig küldik el. Amint a fővárosi pályaválasztási intézetben elmondták, a tanulók csak egy továbbtanulási lapot töltenek ki, viszont két különböző típusú iskolát jelölnek meg, hogyha az egyik iskolába nem veszik fel őket, akkor a másikba pályázhassanak. A gimnáziumokba jelentkezők az első- és a másodsorban választott idegen nyelvet, a szakmai képzésre jelentkezők a választott szakmát, ágazatot is feltüntetik a lapon. Azokban a gimnáziumokban, ahová sokkal többen jelentkeznek, mint amennyi hely van, beszélgetésre hívják a tanulókat. A gimnáziumok speciális osztályaiba jelentkezők felvételi vizsgát tesznek, de e nélkül veszik fel a speciális osztályok tanterveiből hirdetett tanulmányi versenyek első helyezettjeit.

/folyt. köv./

bb.1./pályát ... folyt./zsu

a fővárosi pályaválasztási intézet, a kisz, a hazafias népfrent kerületi bizottságaival, a művelődési intézményekkel, és főleg az iskolákkal együttműködve tájékoztatta a viii., sőt a vii. osztályos tanulókat is a választható pályákról. a „nyitott kapu”, - akció során bemutatták a szakiskolákat, az üzemeket. a pályaválasztási tanácsadó, a hagyományos kiadvány, akárcsak az országos pályaválasztási intézet mi lehet? mi legyen? című könyve ismerteti a továbbtanulás lehetőségeit, az összes szakmát. egyéni beszélgetésekkel is elősegítették, hogy a tanulók képességeiknek, készségeiknek legjobban megfelelő szakmát válasszanak. elsősorban az iskolaorvosok is közreműködtek a pályaválasztás megállapításában.

hogyan az egyéni és a társadalmi igények, lehetőségek összhangban vannak-e, csak március végén állapítják meg. a tanulókkal a szülőkkel folytatott előzetes beszélgetéseken azonban kitűnt: akárcsak az utóbbi években, most is a szakközépiskolák népszerűbbek, mint a gimnáziumok, főleg egyes szakmák iránt nagy az érdeklődés. számosan pályáznak például az autó- és a repülőgépszerelő, az autó, a vasut, a villamossági és a repülőgépműszerész, valamint a karosszerialakatos szakmára. változatlanul sokan készülnek az ügyviteli, főleg a külkereskedelmi ügyintézői, valamint a híradástechnikai szakokra. többszörös jelentkezés várható az egészségügyi és az óvónőképző szakközépiskolákban is. a vegyipari, a textil-, a bőr-, a cipő-, a tej-, a hú-, és az édesipari szakközépiskolákba viszont - az előzetes értesülések szerint - viszonylag kevesen kérik a felvételt, bár ezekben az iparágakban különösen szükséges a szakember utánpótlás. a szakmunkásképző iskolákban is a közlekedési- az elektronikai, az elektroműszerész a „preferált”, szakma, míg az épületasztalos, a burkoló, az esztergályos, az öntő, a géplakatos, a vegyi- és az élelmiszeripari gépszerelő szakmát többnyire csak azok választják, akiket nem vesznek fel más szakokra.

keves azoknak, a tanulóknak a száma, akik nem tanulnak tovább. a jelentkezési lapra ők azt írják, hogy milyen munkaterületen szeretnének dolgozni. a pályaválasztási intézet elősegíti munkába állásukat, elhelyezkedésüket./mti/

bb.2. nyári időszámítás: március 29-től szeptember 26-ig

1/sb/kf/jk/pp/zsu ie

1981. január 10.

megjelent az idei nyári időszámításról szóló rendelet - a magyar közlény 1980. évi 97. számában-, amely szerint március 29-től szeptember 26-ig a szokásosnál egy órával korábban kezdjük napjainkat. március 29-én nulla órákor az óra mutatóját egy órára kell előreigazítani, majd pedig szeptember 27-én egy órákor ismét visszaállítani nulla órára. a rendelet intézkedik arról is, hogy a nyári időszámítás bevezetésének és megszüntetésének időpontjában munkát végző - nem havibéres - dolgozók munkabéret a tényleges teljesítmény, vagyis a valóságosan ledolgozott munkaidő alapján számolják el.

a magyar villamos művek tröszt számításai szerint a múlt évben a nyári időszámítás révén a háztartásokban, az üzemekben és a közvilágításban a számítottnál is többet, a várt 80 millió helyett 100-120 millió kilowattóra villamosenergiát takarított meg az ország. ennyi energia például egy akkora városnak, mint Keszthely, egész éves áramfogyasztását fedezi. a nyári időszámítás tehát beváltotta a hozzá fűzött reményeket. így látta az európai menetrendi konferencia is, amelyen az országok küldöttségeinek többsége - köztük a magyar delegáció is - azt az indítványt fogadta el, amely szerint az idén egy héttel hamarabb kezdik meg a nyári időszámítást, mint tavaly. ennél fogva minden bizonnyal növekszik majd a villamosenergia-megtakarítás is.

a tavalyi premier után a mostani folytatás már nem okoz különösebb problémát a közlekedésben. a máj 30-ig érvényes téli menetrendjében ugyanis már feltüntették, és külön jelzéssel is ellátták a nyári időszámításból adódó változásokat. a volámnál csak a téli pótlás vesztí érvényét, március 29-től május 30-ig az éves menetrend szerint közlekednek a buszjáratok. a légi közlekedés rugalmasan alkalmazkodik a módosításhoz, és a szokásos április 1. helyett három nappal előbbi érvénnyel vezeti be a nyári menetrendet, míg a mahart a márciusban megjelenő menetrendjében természetesen már ugyan csak figyelembe veszi az óraigazításból adódó változásokat./mti/

bb.3. táncszínház budán

i/ár/-tr/bc/zsu ie

1981. január 10.

táncfórum a budai vigadóban elnevezéssel új bemutatkozási lehetőséget teremtettek a hazai balett- és folklór együtteseknek az állami népi együttes corvin téri színházában. a befogadószínházként működő táncfórum hétfő esténként rendszeresen várja a művészeti ág iránt érdeklődőket.

az új kulturális intézmény január 12-én diszbemutató gálaesttel nyitja meg kapuját: a műsorban számos kitűnő művész lép színpadra. így a pécsi balett két táncosa - bretus mária és hetényi jános - a bartók concerto című művére készült koreográfiából ad elő részletet, az operaház szólistái közül pongor ildi és dózsa imre a cédrus című műből, szabadi edit és löcsei jeno pedig az air című kompozícióból mutat be jelenségeket. a győri balett társulata - markó ivánnal az élen - a nap szerettei című produkcióját viszi színre, az esten az állami népi együttes, a budapest táncgyűttes, a népszínház táncgyűttese, valamint a bartók béla táncgyűttes is közreműködik.

galambos tiber, a táncfórum művészeti vezetője elmondta: a művelődési minisztérium támogatásával és a táncművészek szövetségének szakmai felügyeletével létrejött vállalkozás első ízben nyújt állandó otthont a mozgásművészetnek a fővárosban. az előadásokkal képet kívánnak adni a közönségnek a művészeti ág különböző műfajainak fejlődéséről, jelenlegi irányzatairól, s a legkiválóbb hazai együttesek munkájáról, hiszen időről-időre a vidéki társulatok, tánccsoportok is fellépnek majd a táncfórum programjában. a tervek szerint a balett és a néptánc képviselői mellett a revü-műfaj színvonalas produkcióinak is helyet adnak itt. a kezdeményezés enyhíthet az operaház táncosainak gondjain is: az épület rekonstrukciója idején a kieső fellépési lehetőségeket így részben pótolhatják.

a budai táncfórum második előadásán - január 19-én - a pécsi balett önálló kamaraestjét tekinthetik meg az érdeklődők, egy héttel később pedig a bartók táncgyűttes mutatja be folklór műsorát a corvin téri épületben. /mti/

-.-

-4-

bb.4. egészségügyi fejlesztések budapesten 1981-ben

i/1s/jk/bc/zsu ie

1981. január 10.

ujabb kórházi ágyakkal, bölcsődei és szociális otthoni helyekkel gyarapodik az idén a főváros: 550 millió forintot fordítanak az egészségügyi intézmények fejlesztésére - mondták a fővárosi tanács egészségügyi főosztályán az mti munkatársainak.

a fekvőbeteg-ellátás javítására 373 gyógyintézeti ágyat adnak át: 313-at a margit kórházban, hatvanat pedig a péterfy sándor utcai kórházban. folytatódik a többi kórházi építkezés: a csepeli 126 ágyas szülészeti pavilon jövőre, míg a jáhm ferenc nevét viselő dél-pesti kórház 450 ágyas új szárnya két év múlva fogad betegeket. a különböző okok miatt kiesett 1100 kórházi ágy mielőbbi pótlására meggyorsítják a heim pál és a lászló kórházban a rekonstrukciós munkálatokat, utóbbiban 336 ágyas pavilon épül. két szakorvosi rendelő - a xiv. kerületi örs vezér téri és a xviii. kerületi - felépítése áthúzódott, az előzőből a vi. ötéves terv időszakára, ezek előreláthatólag jövőre fogadják az első betegeket. a gyermekorvosi körzetek száma nyolccal, ennek megfelelően a védőnői körzeteké 16-tal nő. tizenöt új gyermekfogászat kezd meg működését a fővárosban, a kerületek saját erejükből 1540 új bölcsődei helyet létesítenek.

a gyógyító-megelőző munka színvonalának javítása érdekében az egész fővárosra kiterjedően kialakítják az idén a kórházak, a szakorvosi és a körzeti rendelőintézetek, s a járóbeteg-ellátás egységes rendszerét. a kiemelt szakmai programok során fejlesztik a kardiológiai és az onkológiai ellátást, jelentős összeget irányoztak elő a gép- és műszerállomány korszerűsítésére. /mti/

-.-

bb.5. pályázati felhívás az országos amatőr képző- és iparművészeti kiállításra

sl/ve/pp/zsu ie

1981. január 10.

szakszervezeti, kisz és művelődési szervek 1981. június 6-7-én miskolcon, a diósgyőri vasas művelődési központban, országos amatőr képző- és iparművészeti kiállítást és találkozó rendeznek.

/folyt.köv./

-5-

bb.5./pályázati ... folyt./zsu

a kiállítás átfogó képet igyekszik adni az amatőr képző- és iparművészeti mozgalom helyzetéről, ugyanakkor országos szinten bemutatkozási fórumot biztosít.

az országos kiállításon részt vehet minden amatőr képző- és iparművész szakkör, alkotócsoporthoz, egyéni amatőr képző- és iparművész. 15 éven aluliak csak abban az esetben vehetnek részt a pályázaton, ha szakkörben tevékenykednek.

a pályázatra az utóbbi három évben készült munkák küldhetők be, az alábbi kategóriákban: festmény, grafika, szobor, kislasztika; iparművészeti munkák; környezetalkotási tervek, makettek és ezekről készült fotók/ vizuális kísérletek dokumentációi. a szakköri tagok és egyéni alkotók személyenként és kategóriánként legfeljebb 3 darab, a szakkörök kollektívan legfeljebb 30 darab alkotással pályázhatnak.

az egyéni alkotók és alkotócsoporthoz részvételi szándékukat 1981. január 30-ig a megyei művelődési központoknak /pest megyében és budapesten a budapesti művelődési központnak/ írásban jelezzék. a megyei művelődési központok részletes felvilágosítást küldenek a jelentkezőknek a pályamunkák beküldésének technikai feltételeiről és időpontjáról.

az országos kiállításon és a találkozón való részvételre, valamint a legjobb alkotások díjazására az országos szakmai zsüri tesz javaslatot./mti/

-.-

bb.6. életmű a városnak

igó/kz/zsu ie

1981. január 10.

a baranyában élő képzőművészek közül többen városuknak adományozták alkotásaik legjavát, ezzel megvetették az alapjait egy-egy modern képzőművészeti gyűjteménynek, s tovább gyarapították lakóhelyük kulturális értékeit, látványait. martyn ferenc kossuth-díjas festőművész és grafikusművész hat-száznál több festményét, grafikáját, kislasztikáját és egyéb alkotását adta pécsnek, ahol élete nagyobb részét töltötte és amely díszpolgárává fogadta. műveiből kiállításokat rendeznek a muzeumok utcájában lévő ugynevezett martyn-házban. a közel-múltban elhunyt simon béla munkácsy- és janus panonius-díjas festőművész siklósna ajándékozta életművének zömét: több mint másfélszáz alkotását. hosszú ideig élt és tanított ugyanis egy siklós környéki faluban; képeit most állandó kiállításon mutatják be a nagy idegenforgalmu tenkes-aljai városban. legutóbb a szigetváron élő és alkotó, s a város első díszpolgárává megválasztott zágon gyula képzőművész ajánlotta fel mintegy száz művét lakóhelye közösségének. a festmények, grafikák, faragások többségét szigetvár multja és jelene ihlette.
/mti/

-.-
-6-

bb.7. társasházi kazán - magyar szabadalommal, hazai szénmel

bam/mv/kz/zsu ie

1981. január 10.

társasházak fűtésére alkalmas, hazai szén jó hatásfoku elégetésére kifejlesztett, kényelmesen kezelhető kazán gyártását kezdték meg a monori mezőgazdasági vállalatnál. a termonor 60/80 típusu kazán magyar szabadalom alapján készül, s korábbi társasházai kazánokkal szemben nagy előnye, hogy a tüzet sokkal ritkábban kell kezelni. egyszerre 30-35 kilo szénmel tölthető fel, s 8-10 órán át nem igényel felügyeletet. azt követően is csak a restélyt kell elfordítani a kazán további üzemeltetéséhez. tehát olyan házaknál is alkalmazhatják, ahol napközben nincs otthon senki, aki a tüzre vigyázzon.

a monori gyár szakemberei az elmúlt év decemberében láttak hozzá az új kazán prototípusának kialakításához, március végére már készen lesz a termonor két különböző teljesítményű változatának az ugynevezett null-sorozatára, s az őszi fűtési szezon kezdetéig pedig már gyártanak is belőlük mintegy 1500 darabot. ezzel a vállalat mintegy 20 százalékkal növeli a kazán-gyártását, melynek nagyobb hányadát jelenleg is a kislakások vegyesüzemű kazánjai teszik ki. a klu típusjelű fűtőberendezésekből tavaly több mint 11 ezret állítottak elő. ez a nagyságrend 1981-ben is megmarad, de egy újabb „családtaggal”, gyarapodik. a vállalat szakemberei kifejlesztették a „b” típusjelű burkolt kazánt, amely az előbbieknél jobb hatásfokkal fűt, tehát kevesebb tüzelőanyag-felhasználást igényel.
/mti/

-.-

bb.8. bővítette husüzemét a kápolnásnyéki vörösmarty termelőszövetkezet

dáv/kz/zsu ie

1981. január 10.

másfélszeresére bővítette husüzemét, s újabb termékkel gazdagította hestésáru választékát a velencei-tó partján gazdálkodó kápolnásnyéki vörösmarty termelőszövetkezet. a korszerűsített, bővített vágóhidon az idén már az eddigi hatezer helyett kilenc és félezer sertésből készítenek hurkát, kolbászt, s huszonötféle házias ízű felvágottat. termékeiket főként a velencei-tó partján és székesfehérváron értékesítik, de úgy tervezik, hogy rövid időn belül budapesten is nyitnak üzletet./mti/

-.-

-7-

bb.9. kenderikék, fenyőrigók, süvöltők, sasok a hortobágyon

szü/ká/zsu eie

1981. január 10.

a sarkvidéki nagy hidegek elől csapatostul érkeztek az elmúlt napokban madarak a hortobágyra. ezekben a napokban már a pusztán minden részén lehet látni kenderikéket, fenyőrigókat, az erdősávokban vörös tollú süvöltők, a kopár szikes részeken pedig füles pacsirták tanyáznak. a korábbi évekhez képest nagyobb számban maradtak a pusztán bölömbikák, valamint mocsári madarak: guvatok is. a nagy „utánjárással”, de még találunk élelmet a nádasokban, illetve az ugynevezett „halnyalásokban”, tehát azokon a mocsaras részeken, ahol nincs jég és felszínre jönnek a vízirovarok.

ezen a télen is tanyáznak a pusztán réti sasok. a táplálékukról a nemzeti park őrei gondoskodnak. belsősegekből terítenek számukra. a tavaly őszi nagy pocok-invázióknak tulajdonítják az ornitológusok, hogy az idén szokatlanul nagy számban telelnek a hortobágyon kékes réti héják, egerész- és gatyás ölyvek, továbbá vörös vércsék./mti/

-.-

bb.10. vaddisznós-kertek somogyban

káp/kz/zsu ie

1981. január 10.

vaddisznós-kertek kialakítását kezdték meg a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság három vaddisznókban különösen gazdag erdészetében, a segediben, a zamárdiban és a kardosfaiban. összesen 1200 hektárt jelöltek ki erre a célra, és hozzáláttak a bekerítéséhez.

a kertek létrehozásával egyrészt a vaddisznók által okozott mezőgazdasági károkat akarják megszüntetni, másrészt arra számítanak, hogy a zárt tartás megteremti a szakszerűbb tenyésztés és selejtezés feltételeit./mti/

-.-

-8-

bb 11. kiegyensúlyozott élelmiszerellátást ígér az 1981. évi terv

i jf/gk um pp ie

1981. január 10.

a mezőgazdaságban az idén a növények termelése valamivel nagyobb mértékben nő, mint az állati termékeké, és ezzel az élelmiszeripar tervelőirányzata is számol. a növényi termékek feldolgozása 2.1 százalékkal, az állati termékeké kéreken 2 százalékkal növekszik az elmúlt évihez képest. ez az ütem nemzetközi mércével mérve is kedvezőnek számít, figyelembe véve a magyar élelmiszertermelés magas színvonalát. a mezőgazdasági ágazatok szerkezetében nem várható alapvető változás; a termelési értéket alapul véve az idén is nagyjából változatlanok a növényi kulturák és az állatfajok egymáshoz viszonyított arányai. mindez meghatározza az élelmiszeripari üzemek teendőit is.

a főbb élelmiszeripari ágazatok közül továbbra is kiemelt helye van a hustermelésnek. a termékeknek mintegy 70 százaléka a hazai fogyasztók asztalára kerül. az ipar az idén 7 milliónál több sertést és csaknem 600 ezer vágómarhát vesz majd át a termelőkötől és gondoskodik a feldolgozásról, illetve az értékesítésről. az elmúlt évinél valamivel több hizóállatot dolgoznak majd fel az áfész-ek és a gazdaságok husüzemei: a baromfiipar előirányzata azonos az elmúlt évi termeléssel. a rendelkezésre álló árualapból várhatóan kielégítik a növekvő hazai igényeket és mód nyílik az exportmegrendelések fedezésére is. az ipar termékszerkezetének alakításánál még jobban figyelembe veszik majd a piaci igényeket.

a gabonaipar termelése az idén az elmúlt évihez képest 2-3 százalékkal fokozódik. új termékek kerülnek majd az üzletekbe, egyebek között a különböző étkezési korpafélék, amelyeknek árusítását a főváros nagyobb üzleteiben már megkezdtek. a tartósítóiiparokban a termelés az elmúlt évihez hasonlóan alakul, nagyobb növekedéssel nem számol a terv. a rendelkezésre álló ipari kapacitásokkal azonban igyekeznek az eddiginél nagyobb mennyiségű, a hazai és a külföldi piacokon jobban értékesítő termékeket előállítani. /sok függ azonban attól, hogy a mezőgazdaság árukinálata hogyan alakul az idei esztendőben./ a tejipar változatlanul kielégíti majd a hazai igényeket és újabb cikkekkel bővíti a választékot.

mindent egybevetve az idei terv azzal számol, hogy a hús- és tejtermékek, valamint a tojás, a zöldség és a gyümölcs fogyasztása a tavalyihoz képest némileg növekszik. /mti/

-.-

- 9 -

7.42/um

820/67

bb.12. téli aratás - vágják a füzvesszőt baranyában

kász/kz/ig ie

1981. január 10.

téli aratás kezdődött baranyában: vágják a vékony, hajlékony füzfavesszőt, a fonott kosarak és butrok alapanyagát. az ország legnagyobb füztermelője az erdőgazdasági füz- és kosár- ipari vállalat sellyei üzemzetősége. hatszázhetven hektáron sárgállópirosuló ültetvényeiről takarítják be a hazai termés harmadrészét. az „arany”, és az „amerikai”, füz vesszőiből a vállalat békési és lenti üzemében készítik a külföldön keresett különféle bevásárló-, ruhás- és kutyakosarakat, a fonott butorokat. a hasznos eszközök több mint husz országba jutnak el.

az ideai „aratás”, során háromszázhusz vagon vesszőt vág- nak le a gépek a baranyai füzesekben. a munkát márciusig be kell fejezniök, mivel a természet ujjáéledésekor friss hajtásokat hoznak a fűvek. a termést osztályozzák, s egy részét fel is dol- hozzák az ormánsági üzemben. a tavaszig vízben tartott kötegeket a nedvkeringés megindulásakor lehántolják, s így nyerik az érté- kes fehér vesszőket. a főzéssel puhított, majd hántolt füzvesz- szőkből szép, barna színű fonóanyag készül. /mti/

- . -

bb.13. lakásépítés - konténerből

dob/kz/ig ie

1981. január 10.

a délmagyarországi magas és mélyépítő vállalat, a mult évi sikeres kísérletek alapján, az idén már széleskörű- en alkalmazza a lakásépítkezéseknél a konténeres szállítást, anyagmozgatást. már folyamatosan érkeznek a 20 tonnás és az öt tonnás acél szállítótartályok a munkahelyekre. a módszer jelen- tőségét jól érzékelteti az, hogy a mult évben mintegy 130.000 forint anyagmozgatási költséget takarítottak meg csak azzal, hogy közvetlenül a hőmezővásárhelyi alföldi porcelángyárból ér- kezett konténerekből rakták fel a szegedi házgyárban kialakított fürdőszobák falára a falburkoló csempéket. ilyen módon ugyanis feleslegessé vált a raktározás. az idén ugyanezzel a módszerrel kívánják megoldani a radiátorok szerelését, s a szőnyegpadlók elhelyezését. konténerekben érkeznek majd a víz-, a gáz- és a villanyszerelési anyagok is. /mti/

- . -

08.20/ig

- 10 -

g30
17

bb.14. új lakóház-sor szentes főutcáján

dob/kz/ig ie

1981. január 10.

hatvannégy új lakásba kezdték meg a beköltözést iparo- sodó alföldi városunk, szentes főutcáján. a modern lakóház-sor alsó szintjén kereskedelmi-, illetve szolgáltató központot alakí- tottak ki. az utóbbiban patyolat- és egyéb üzlet, valamint uta- zási iroda kapott helyet. a házsört a csongrád megyei tervező vállalat mérnökei által kidolgozott öntési technológiával, a ha- gyományos téglafalazásnál jóval gyorsabb módszerrel építették. ezt a technológiát a jövőben is alkalmazzák, különösen olyan helyeken, ahol házgyári elemek, illetve beemelő óriásdaruk nem alkalmazhatók a szomszédos épületek miatt. /mti/

- . -

bb.15. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat

i/cs/gk/ig kz

1981. január 10.

értesíti a gépjárművezetőket, hogy - az időjárástól függően - január 12-től előreláthatólag január 31-ig a munkanapokon 22 órától 05 óráig a rákóczi utnák a lenin körut - baross tér közötti szakaszán burkolathelyreállítási munkálatokat végez. a vállalat kéri, hogy ebben az időszakban a gépjárművezetők fo- kozott figyelemmel közlekedjenek. /mti/

- . -

bb.16. halálos baleset

gk/ig kz

1981. január 10.

módos elemérné 73 éves nyugdíjas, budapesti lakos a xi., kosztolányi dezső téren tilos jelzésnél ment át a uttesten és egy teherautó halálra gázolta. /mti/

- . -

09.40/ig

- 11 -

1030
17

bb.17. balesetek

gk/ig kz

1981. január 10.

csongrád megyében, szentes belterületén harsányi lászló 23 éves targoncavezető, helyi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló endre dezső 61 éves nyugdíjas, szentesi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint harsányi lászló nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezette személygépkocsiját. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

a bács-kiskun megyei szank község belterületén varga józsef 38 éves gépkocsivezető, kiskunmajsai lakos tehergépkocsival elütötte tóth lajos 40 éves traktorvezető, szanki lakost, aki a helyszínen életét veszítette. a vizsgálat eddigi adatai szerint varga szézes ital hatása alatt, figyelmetlenül vezette a tehergépkocsit. vargát a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a vizsgálatot.

a pest megyei hévízgyörk belterületén pásztor sándor 29 éves gépkocsivezető, turai lakos személygépkocsival elütötte bencze józsefné 72 éves nyugdíjas, hévízgyörki lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint pásztor figyelmetlenül vezetett. a rendőrség bevonta gépjárművezetői engedélyét és tovább folytatja a nyomozást. /mti/

bb.18. felhasználható: 15 órától !

cs. nagy alicé kerámia-tárlata békésen

sam/ig kz

1981. január 10.

szombaton a békési jantyik mátyás muzeumban megnyílt cs. nagy alicé kerámiaművész tárlata. a február végéig nyitva tartó kiállításon mintegy kétszáz népi ihletésű dísz- és használati tárgy látható. a békésen most bemutatkozó kerámikus több nagy hazai és külföldi - budapesti, szentendrei, moszkvai és londoni - kiállításon szerepelt már. /mti/

10.25/ig

- 12 -

10⁴⁰
12⁴⁰

bb.19. debrecenben diszdoktorrá avatták dr. billy grahamet

ve/dg/ig kz

1981. január 10.

a debreceni református teológiai akadémia diszdoktorrá avatta dr. billy graham amerikai baptista lelkészt és evangélitátort.

a nemzetközi egyházi élet ismert személyisége az elmúlt évek során eredményesen fáradozott azért, hogy az egyházakat és vallásos hívőket az emberiség békéje és a társadalmi igazságosság érdekében fokozottabb felelősségvállalásra és közreműködésre mozgósítsa.

az ünnepi eseményen jelen volt miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke, dr. szabó imre, a hajdubihar megyei tanács elnöke és harry e. bergold, az egyesült államok budapesti nagykövete.

dr. billy graham debrecenben látogatást tett dr. bartha tiber püspöknél, a magyarországi református egyház zsinatának lelkészi elnökénél. elutazása előtt szombaton billy graham találkozott a hazai és a nemzetközi sajtó képviselőivel. /mti/

bb.20. kitüntetés

kt/gk/ig kz

1981. január 10.

az elnöki tanács molnár jánosnak, a közlekedés- és postaügyi minisztérium főosztályvezetőjének - nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismeréseként - a vörös csillag érdemrendet adományozta. a kitüntetést pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter adta át. /mti/

bb.21. fáznak az őszi vetések

end/ig kz

1981. január 10.

csupaszon, hópaplan nélkül érte a mínusz 10-15 fokos hideg az őszi vetéseket szolnok megyében. az országnak ez az egyik legnagyobb búzatermelő vidéke, s így különös szerencse, hogy az ott található 135 ezer hektár őszi buza és árpa idejekorán a földbekerült, jól megerősödött, s így az eddigi fagyok még nem tettek kárt bennük. a határt járó szakemberek még csak a belvizfoltos táblákon tapasztaltak kisebb felfagyást, ha tártós lesz a hideg az viszont már komolyabb károkat is okozhat.

/folyt. köv./
11.45/ig

- 13 -

12⁴⁰

bb.21. /fáznak az őszi 1. folyt./ig

a táblákon található belvizek leveztését korábban a csatornák telítettsége gátolta, most pedig a fagy, hiszen válamennyi belvizi csatornán vastag jégpáncél képződött. a megye mezőgazdasági nagyüzemei igyekeznek kivédeni a tél támadását, fejtrágyázással erősítik majd a hatalmas, szépen zöldelő táblákat. január első felében készítik a nitrogén műtrágyát, szállítják a talajerőpótlót az üzemegységekbe, hogy január végén - kedvező időjárás esetén - megkezdhessék a munkát, a növényzet erősítését. /mti/

bb.22. összefüggő jégtakaró a tiszán - befagytak a borsodi víztárolók

kör/ig kz 1981. január 10.

a kemény hideg hatására ismét jegesednek a borsodi folyók. szombatra virradóan a tiszta borsod megyei szakaszán - mintegy százhatvan kilométer hosszúságban - csaknem teljes egészében összefüggő jégtakaró borítja a folyót. kenézlő térségében a korábbi zajlásból eredő jégtáblák összetorlódtak, s emiatt nyolcvan centiméter vastagságu öt kilométeres „jégdugó”, keletkezett.

eljegesedett a hernád is. ezt a folyót megközelítőleg husz kilométeres szakaszon tíz centiméteres összefüggő jégtakaró borítja. parti jég keletkezett a sajón, a bodrog vizsont most is jégmentes.

befagytak a víztárolók is: összefüggő jégmező borítja mind a rakacait, mind pedig a lázbércit. a gátjaik mentén törik a jeget, nehogy kárt tegyen a műtárgyaiban. a lillafüredi hámosi tavat borító jég már az embert is megbirja.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság készenlétben tartja a tiszalöki teletben lévő öt hajóból álló jégtörő flotilláját, hogy szükség esetén késedelem nélkül bevetesse. /mti/

bb.23. még szántanak borsodban

kör/ig kz 1981. január 10.

bár a talaj ott is arasznyi vastagon átfagyott, még a hét végén sem pihentek a szántótraktorok borsod megyében. az ország legészakibb szántóföldjein - a szerencsi járásban és a bodrogközi részeken - több mint másfélszáz lánctalpas és nehéztartor vontatta az ekéket, s forgatta alá a kései betákarítás miatt még csak most szabaddá vált kukorica táblákat.

/folyt.köv./
12.15/ig

- 14 -

12.15/ig

bb.23. / még szántanak folyt./ig

bár a gépek teljesítménye alig fele most a szokásosnak, a mélyszántást azért is folytatják, hogy a téli fagyok, csapadék nyomán a hantok szétmáljanak. ez elősegíti a humuszössodást, és tavasszal jobb magágyat tudnak majd készíteni a kalászosoknak. a gépkezelőket rendszeresen ellátják meleg teával és gondoskodtak melegedőhelyekről is.

tokaj-hegyalján és a dél-borsodi borvidéken füstcsikok jelzik, hol végzik a metszést. hagyományosan a szőlővenyigéből raknak tüzet, hogy meggémberedett kezüket megmelegítsék. a dél-borsodi borvidéken, a sályi, és a bogácsi tsz-ek nagyüzemi szőlőtábláin a metszést mintegy felerészben már elvégezték. /mti/

bb.24. „ráfáztak”, a dél-dunántulon telető madarak

igó/ig sl 1981. január 10.

„ráfáztak”, a sumonyi tavon telető vándormadarak. dél-dunántul legnagyobb halastaván ugyanis a melegebb klimához szokott nagykócsagok, szürke gémekek és egyéb madarak tekintélyes csoportja vendégeskedik. rendes körülmények között a földközi-tenger partvidékén töltik a telet, valószínűleg a szokatlanul enyhe decemberi időjárás marasztotta őket sumonyban és most meglepte őket a kemény hideg, amíg a tó jégmentes volt, mindig találtak maguknak elegendő táplálékot, most azonban a fagy és a jegesedés miatt megnehezült a z életük. több ezer tőkésréce is összegyűlt a halastónál. az ornitológusok érdekes megfigyelést tettek: a madársereg állandóan totyog a vízben és szárnyával verdesi, hogy mozgásban tartsa, s így megakadályozza az összefüggő jég-réteg kialakulását. ám ha a tó szűkebben is nyújt táplálékot, akad eleség másutt. a környékbéli termelőszövetkezetek földjein szántanak a traktorok - az ősszel elmaradt mélyszántást pótolják - s a friss barázdákban jócskán találják maguknak mezei pocokot, gilisztát az itt rekedt vándormadarak. /mti/

bb.26. elhunyt friss Antal

s/ig sl 1981. január 10.

friss Antal, a könnyüipari tervező vállalat nyugalmazott igazgatója, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1927 óta volt pártunk tagja 72 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása január 21-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp 11.kerületi bizottsága

könnyüipari tervező vállalat

- 15 -

/mti/
12.45/ig
Jan 13. 35

bb.25. koszoruzás és emléktábla-avatás

t/cs/ig sl

1981. január 10.

medgyessy ferenc kossuth-díjas szobrászművész a xx. századi magyar szobrászat kimagasló alakja születésének 100. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek szombaton a mező imre uti temetőben. sírjánál koszorut helyeztek el a hazafias népfront országos tanácsa, a művelődési minisztérium, debrecen város, a fővárosi tanács, a magyar képző- és iparművészek szövetsége, valamint a magyar nemzeti galéria képviselői.

ugyancsak szombaton, a százados uti művésztelep műhelyének falán emléktáblát avattak, amely a művész születésének 100. évfordulója tiszteletére, szabó iván szobrászművész tervei alapján készült. avatóbeszédet németh lajos művészettörténész mondott, majd a hazafias népfront országos tanácsa, a művelődési minisztérium, a fővárosi tanács, a magyar képző- és iparművészek szövetsége és a szövetség kelet-magyarországi területi szervezete, valamint a viii. kerületi tanács képviselői megkoszorúzták az emléktáblát. /mti/

- . -

bb.27. befagyott a rába - gyorsuló jégképződés a kisalföld folyóin

cser/ig sl

1981. január 10.

az újabb hideghullám hatására gyorsuló jégképződés indult meg a kisalföld folyóin. a hétvégi éjszakákon a talajszint közelében több helyütt mértek minusz 16-18 fokos hőmérsékleteket. szombatra virradóra a rába a torkolatnál, a középső és a felső szakaszon is mintegy 50 kilométer hosszúságban teljesen befagyott. a folyó egyéb szakaszain erős jégzajlás. a jég vastagsága a rábán, a marcal folyón is 5-7 centiméter. a lajta magyarországi szakasza ugyancsak befagyott. erősödő jégképződésről érkeztek jelentések szombaton a mosoni-dunáról és a fertő tőről is.

szigetközben szinte óráról-óra hízik a duna ágak jégmezője. a fő meder szélén is megjelent a parti gallér jég. a dunának a rajka és szob közötti szakasza szombaton még csaknem jégmentes volt. komárom és sztergom között figyeltek meg gyenge jégzajlást. a jégtáblák a vág folyóról érkeznek. a jég a hajózást még nem akadályozza. /mti/

- . -

- 16 -

12.55/ig

13.31

bb.28. selejtezik az őzállományt borsodban

kör/ig sl

1981. január 10.

a hét végén a vadásztársaságok több mint ötven szekér-rakománnyal töltötték fel a borsod megyei vadászterület mintegy négyszáz vadetetőjét, hogy a kemény hidegben élelemhez juttassák az őzeket, szarvasokat, muflonokat. a vadászok megfigyelték, hogy az ártéri erdőségekből a nemesvadak, elsősorban az őzek tokaj-hegyalja déli lejtőire húzódtak, ahol a napsütés hatására a kemény hideg ellenére is elolvadt a hó, és így többek között az erdőbényei, a tolcsvai, mádi erdőségekben valamelyes táplálékot is találnak. így az őzselejteztést is elsősorban ezen a vidéken végezték a hét végén. a tervek szerint borsodban több mint nyolcszáz őzsutát lönek ki, elsősorban a gyengébb egyedeket. az állomány szelektálásával kedvező körülményeket teremtenek a megmaradó állománynak, amely az erdőkből egyre inkább a síkvidékre, a lapályosabb részekre költözik. /mti/

- . -

bb.29. kitüntetések

gk/ig sl

1981. január 10.

az elnöki tanács lajtai endrének, az egyesült izzólámpa és villamossági rt. személyzeti-szociális igazgatójának több évtizedes eredményes munkásságáért, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. dr. molnár józsefet, az egyesült izzólámpa és villamossági rt. fejlesztési műszaki igazgatóját több évtizedes, eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetéseket méhes lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, ipari miniszter szombaton adta át. /mti/

- . -

bb.30. nyitrai ferencné new yorkba utazott

gk/ig sl

1981. január 10.

nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke az ensz statisztikai bizottságának ülésére szombaton new yorkba utazott. az ülésen megvitatták az ensz világprogramjaival, elsősorban a környezetvédelemmel, az energiatakarékossággal, a különböző nemzetközi összehasonlításokkal és a fejlődő országok segítségével kapcsolatos statisztikai feladatokat. foglalkoznak a statisztika különböző ágazatainak módszertani és gyakorlati kérdéseivel, az ensz tagországi közötti statisztikai együttműködés továbbfejlesztésével és jóváhagyják a következő időszak munkatervét. /mti/

- . -

- 17 -

13.05/ig

13.40

bb 31. időjárásjelentés

um

1981. január 10.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

folytatódik a hideg idő

kontinensünk nagy részén változékony, gyakran csapadékos, szeles időjárás van. skandinávia, a brit szigetek, nyugat-franciaország és észak-ibéria térségét ismét sarkvidéki eredetű hideg levegő árasztotta el. az említett területeken sokfelé havazik, hózáporok alakulnak ki, a helyenként viharos szél hófúvásokat okoz. a szovjetunió észak-európai területén enyhült az idő, borult az ég, nagy területeken folyamatosan havazik. délkelet-európában is borult idő van, váltakozva fordul elő havazás, havas eső, eső, a hőmérséklet csúcspontoként pénteken közel 10 fokkal maradt el a sokéves átlagtól. közép-európában is szokatlanul hideg az idő. az elmúlt napokban érkezett hideg levegő a gyenge, lezárt légmozgások és a kisugárzás túlsúlya miatt egyre alacsonyabb hőmérsékletű, annak ellenére is, hogy a hideg levegő utánpótlása megszűnt.

hazánkban pénteken tulnyomóan derült, az átlagosnál hidegebb idő volt. 4-8 órán át sütött a nap, számottevő csapadékról nem érkezett jelentés. a legmagasabb nappali hőmérséklet csupán mínusz 2, mínusz 8, fok között alakult. éjszaka az elmúlt napokhoz viszonyítva is erősödött a lehülés, szombat hajnalra szélsőséges területi eloszlásban mínusz 10, mínusz 17 fokig csökkent a hőmérséklet.

szombaton délelőtt folytatódott a jobbára derült idő, néhány helyen talajmenti köd képződött, a hőmérséklet 11 órakor mínusz 5 és mínusz 13 fok között volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 5,6 fok, a százéves átlagnál 4,4 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mb, erősen süllyed.

a duna vizállása budapestnél: 348 cm, a víz hőmérséklete 0,8 fok.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, az északnyugati északi országrészben valószínűleg szórva, gyöngye havazással. eleinte gyöngye, változó irányú, vasárnap időnként kissé élénk délnyugati szél.

éjszaka helyenként ködképződés, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 11, mínusz 16, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 1, mínusz 6 fok között. /mti/

13.33/um

- 18 -

bb 32. a belöldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig

um

1981. január 10.

1. pályát választják a fiatalok
2. nyári időszámítás márciustól-szeptemberig
3. táncszínház budán
4. egészségügyi fejlesztések budapesten 1981-ben
5. pályázati felhívás az amatőr képző-és iparművészeti kiállításra
6. életmű a városnak
7. társaházi kazán
8. bővítette huszremét a kápolnásnyéki vörösmarty tsz
9. madár-telelés a hortobágyon
10. vaddisznós kertek somogyban
11. kiegyensúlyozott élelmiszerellátást ígér az ez évi terv
12. vágják a füzvesszét baranyában
13. lakásépítés - konténerből
14. új lakóház-sor szentes főutcáján
15. a közterület-fenntartó vállalat közleménye
16. halálos baleset
17. balesetek
18. cs. nagy alice kerámia tárlata békésen
19. debrecenben díszdoktorrá avatták dr. billy grahamet
20. molnár jános kitüntetése
21. fázna az őszi vetések
22. jegesednek a borsodi folyók
23. még szántanak borsodban
24. fázna a madarak a sumonyi tavon
25. koszorúzás és emléktábla avatás medgyessy ferenc születésének évfordulóján
26. elhunyt friss antal
27. gyorsuló jégképződés a kisalföld folyóin
28. selejteznek az őzállományt borsodban
29. lajtai endre és dr. molnár józsef kitüntetése
30. nyitrai ferencné new yorkba utazott
31. időjárás
32. hirjegyzék

bb 33. lottó nyeremények

sl um

1981. január 10.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 2. játékhéten öt találatos szelvény nem volt. négy találatot 50 fogadó ért el, nyereményük egyenként 149 827 forint. három találatos 4 036 fogadónak volt, nyereményük egyenként 928 forint. a két találatos szelvények száma 134 247, ezekre egyenként 30 forintot fizetnek. /mti/

14.05/um

- 19 -

14.30

bb. 34. magyar pártmunkás küldöttség látogatása a Szovjetunióban

pá um sl

1981. január 10.

az szkp kb meghívására január 6. és 10. között magyar pártmunkás küldöttség tartózkodott a szovjetunióban, élén győri Imrével, az mszmp kb tagjával, a kb agitációs és propaganda osztályának vezetőjével, a küldöttség tanulmányozta az szkp propaganda munkáját, s megvitatta a két párt ideológiai együttműködésének néhány kérdését, megbeszéléseket folytatott az szkp kb propaganda, valamint nemzetközi tájékoztatási osztályán, a moszkvai és a mitiszi városi pártbizottságon, felkeresett több ipari létesítményt, a delegációt fogadta Mihail Zimjanyin, az szkp kb titkára, a találkozón jelen volt Pintér Gyula, a magyar népköztársaság moszkvai nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, a küldöttség szombaton hazaérkezett budapestre. /mti/

bb. 35. népfront küldöttértekezletek

t/szű/bam/lér/káp/dáv/zsu sl

1981. január 10.

a hazafias népfront VII. kongresszusára készülve szombaton újabb öt megyeszékhelyen tartották meg a népfront megyei küldöttértekezletét.

debrecenben, az arany bika szálló bartók termében tartották meg a hazafias népfront hajdu-bihar megyei küldöttértekezletét, a tanácskozáson részt vett és felszólalt Kállai Gyula a népfront országos tanácsának elnöke is.

az 1976 óta végzett munkát elemző beszámoló, valamint az ezt követő hozzászólások aláhúzták a VI. kongresszust követően a megyei bizottság kiemelt feladatának tekintette a területi munka továbbfejlesztését, hatékonyabbá tételét, rendszeresebbé és tervszerűbbé vált a lakosság részvétel a törvények megalkotásában, a helyi tervek kidolgozásában és megvalósításában.

a népfront bizottságok a helyi tanácsokkal együttműködve nagy hozzáértéssel és felelősséggel szervezték településük fejlesztését és az ezzel összefüggő társadalmi munkát, a helyi erőforrások feltárását. 1975-ben még nem egészen 200 millió, 1979-ben már csaknem 300 millió forint értékű önkéntes munkát végzett a lakosság.

a küldöttértekezleten megválasztották a hajdu-bihar megyei népfront bizottságot, amelynek elnöke dr. Kolozsvári Lajos, titkára dr. Alberth Béláné lett.

/folyt.köv./

15.50/zsu

-20-

bb. 35./népfront ... folyt./zsu

a népfrontmunka eredményeit szombaton budapestben, az mszmp pest megyei bizottsága oktatási igazgatóságának épületében összegezte a hnf megyei küldöttértekezlet, a tanácskozáson részt vett és felszólalt s. hegedüs László, a hnf országos tanácsának titkára is.

a küldöttértekezlet egyebek között megállapította, hogy az elmúlt öt évtizedben színesebbé, gazdagabbá vált a népfrontbizottságok munkája, növekedett aktivitásuk, s a lakosság is a korábbinál nagyobb számban kapcsolódott a társadalmi munkába. a városok és falvak lakói szívesen veszik ki részüket a településfejlesztési feladatok tervezéséből és elvégzéséből, egyebek között ennek tulajdonítható, hogy pest megyében az v. öt-éves tervidőszakban megkétszereződött, csaknem kétmilliárd forintba nőtt a társadalmi munka értéke az előző öt évtizedhez viszonyítva. a népfrontbizottságok a megye gazdaságpolitikai céljainak megfogalmazásában és végrehajtásában egyaránt érdemben vesznek részt. növekszik a munkások részvételi aránya a lakóterületi munkában, s mind több pest megyében élő művész ajánlja fel segítségét lakóhelye szépítése, gyarapítása érdekében. hasonlóan aktívak a közösségi életben a társadalom- és gazdaságpolitikai célok megvalósításában a pest megyei nemzetiségeiek, közülük is évek óta élen járnak a településfejlesztésben Lőrév, solymár és nagytarcsa lakosai. kedvező változás tapasztalható a fiatalok és a népfront kapcsolatában. a megyei népfrontbizottság elnöke ismét barna Lajos, a főtí gyermekváros igazgatója lett, titkára: Kovács Antalné.

a vas megyei küldöttértekezletét szombathelyen a tanárképző főiskola disztermében tartották. az eseményen a hazafias népfront országos tanácsát Gosztonyi János és Bugár Jánosné alelnökök képviselték.

a mozgalom munkáját értékelő beszámolóban és vitában megállapították, hogy a népfront a megye társadalmi, politikai életének állandó tényezőjévé vált, jelentős részese az anyagi, szellemi javak gyarapításának. eredményesen valósították meg közjogi, politikai, és tömegnevelési feladataikat. megkülönböztetett figyelmet fordítottak a megye 16 településén élő nemzetiségi lakosság életkörülményeinek, közéleti tevékenységének további javítására.

/folyt.köv./

15.55/zsu

-21-

16.30
RW

bb.35./népfront ... 2. folyt./zsu

kiemelték, hogy a város- és községfejlesztési munka a megyében közüggé vált. a lakosság az v. ötéves terv első négy évében 459 millió forint értékű társadalmi munkával segítette lakóhelyének fejlesztését, építését.

nagy hangsúlyt kapott a küldöttgyűlésen, hogy az aprófalvas vas megyében fokozott munka vár a népfront bizottságokra, melyek a társközségekben és kistételepüléseken összekötő szerepet töltenek be a falu lakossága és a központi tanács között.

a hazafias népfront vas megyei bizottságának elnökévé ismét István Lajost, titkárává pedig Mészáros Imrét választották.

a somogy megyei küldöttértékezőlet a kaposvári Dorottya szálló dísztermében tanácskozott. részt vett és felszólalt Molnár Béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára is.

megállapították, hogy a népfront-mozgalmat az üzemek is egyre hatásosabban támogatják. a dolgozók aktívan csatlakoztak a társadalmi munkaakciókhoz, amelyeknek szép eredménye, hogy a fejlesztési alapokat az elmúlt öt év alatt mintegy nyolcszázmillió forinttal növelték. felhívták a népfrontbizottságok figyelmét: foglalkozzanak még többet a háztáji és kisegítő gazdaságok problémáival, segítsék azok megoldását. még több fiatalat vonjanak be a társadalmi munkaakciókba. ismertessék meg a lakossággal a legfontosabb gazdaságpolitikai kérdéseket, az országos és a helyi feladatok összefüggéseit.

a hazafias népfront somogy megyei bizottságának elnökévé ismét Rostás Károlyt, titkárává pedig Varga Károlyt választották meg.

székesfehérvárott, az MSZMP fejér megyei bizottságának oktatási igazgatóságán tartották meg a hazafias népfront fejér megyei küldöttértékezőletét. ezen részt vett és felszólalt Szentistványi Gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára is.

megállapították, hogy az elmúlt öt évben megerősödött a népfrontmozgalom, amelynek egyik bizonyítéka, hogy az ötödik ötéves terv során több mint nyolcszázmillió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a lakosság környezetének szépitéséhez, gazdagításához.

/folyt. köv./
16.00/zsu

-22-

*10/10
12/12*

bb.35./népfront ... 3. folyt./zsu

erőteljesen fejlődik a termelőszövetkezeti népfrontmunka, a falusi településeken nagy részt vállalnak a lakosság szabad ideje hasznos eltöltésének megszervezéséből is.

az utóbbi években mind több nő kapcsolódik a közéletbe. a megyében a tisztviselők negyven százaléka és a tanács-tagok egyharmada nő.

a helyi népfrontbizottságok szervezésében mind erőteljesebben bontakozik ki a honismereti munka: a falukrónikák, készítése, a helyi munkásmozgalmi, néprajzi emlékek felkutatása. különösen élen jár e munkában a dégi, cecei, etyeki, iváncsai, pusztavámi népfrontbizottság. az elmúlt években cecén, dégen és pusztavámon tájmuzeumot is avattak.

a hazafias népfront fejér megyei bizottságának elnökévé Kerkay Andornét, titkárává pedig ismét Bodnár Lászlónét választották./mti/

..-

felhasználható 19 óra után!

bb.36. kezdődik a farsang - délszláv bál pécssett, cigánybál szekszárdon

igó/blb/zsu pp

1981. január 10.

Legnagyobb nemzetiségi megyénkben, baranyában, megkezdődött a farsangi sokác bálók és sváb bálók időszeke. elsőként a délszlávok rendezték meg hagyományos összejövetelüket szombaton pécssett. a bál több száz résztvevője között - a baranyaiak mellett jócskán akadtak bácskai és somogyi horvátok, sőt még a szomszédos jugoszláviából is érkeztek vendégek. a baranya táncgyűttes nemzetiségi műsora után a mohácsi délszláv tamburazenekar muzsikált a bálózóknak. sokan közülük - kiváltképpen az első bálós leányok - szinpompás sokác népviseletben jelentek meg a mulatságon. az est fénypontja a nagykoló volt, amikor is a vendégek összekapaszkodva járták a jellegzetes délszláv körtáncot.

/folyt. köv./

16.20/zsu

-23-

*11/10
12/12*

bb.36./felhasználható 19 óra után ... kezdődik ... folyt./zsu

a hagyományos cigánybállal megkezdődött szombaton a farsangi mulatságok tolna megyei sorozata szekszárdon. az ibusz közreműködésével rendezett bálra a környező megyékből: bánya, bács-kiskun és somogy megyéből is érkeztek vendégek. a tarka vigalomban cigánydalokkal, zenével, táncokkal és ősi szokások bemutatásával szórakoztatták a jelenlévőket, sárközi józsef megyei fővajda vezérletével. szépségkirálynőt is választottak, s nem maradt el a „nagybögötemetés”, sem a hajnalig tartó mulatságban./mti/

-. -

felhasználható 19 órától!

bb.37. az ember tragédiája - bemutató a madách színházban

t/ár/pá/zsu pp

1981. január 10.

madách imre drámai költeményét, az ember tragédiáját mutatta be szombaton este a madách színház társulata. a tragédia ősbemutatója 1883-ban volt budapesten, s azóta a fővárosban - egy alkalom kivételével - mindig a nemzeti színház vitte színre a magyar drámairodalom kiemelkedő alkotását. legutoljára 1964-ben mutatták be, s az előadást az 1970-es évek elejéig tartotta műsorán a nemzeti.

az író gondolatgazdag, az emberi lét végső kérdéseit vizsgáló monumentális látomását ezúttal lengyel györgy rendező állította színpadra. a nagyszerű előadás díszleteit fehér miklós, jelmezeit mialkovszky erzsébet tervezte. a drámához petrovics emil írt kísérőzenét. a premieren ádám szerepét juhász jácint, éváét almási éva, luciferét pedig huszti péter alakította. a 15 színt megjelenítő mű egyes képeiben a társulat számos további művésze szerephez jutott, s több főiskolai hallgató is közreműködött az előadáson./mti/

-. -

17.20/zsu

-24-

18⁰⁰
pa

bb.38. folytatódik a hideg idő

zsu pp

1981. január 10.

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

időnként megnövekszik a felhőzet. az északnyugati, északi országrészben szórványos, gyöngye havazás valószínű. a délnyugatra forduló szél vasárnap időnként kissé megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 1 - mínusz 6 fok között lesz./mti/

-. -

bb.39. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. január 10-én 1400 órától zárásig

zsu pp

1981. január 10.

34. magyar pártmunkásküldöttség
35. népfront küldötttertekezlet
36. kezdődik a farsang
37. bemutató a madách színházban
38. időjárásjelentés
39. hirjegyzék
/mti/

-. -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: koronczai emil
somogyi lajos
prückner pál

19.30/zsu

-. -

-25-

19⁵⁰
pa

-vége-